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Tábory podporované Nadací OKD, 
od běžných, přes golfový po kostelní
KARVINÁ – Letní prázdniny se přiblíži-
ly svému konci a těžařské nadaci se 
začaly hromadit zprávy od nezisko-
vých organizací, jimž letos přispívala 
na oblíbenou dětskou aktivitu v tomto 
období. Pobytových či příměstských 
táborů podpořila deset v grantovém 
programu Pro region a šest v minig-
rantové Srdcovce, jak sdělila projek-
tová manažerka Silvie Balčíková.

„Bylo to více, než vloni. Předešlý 
rok byl totiž bohužel ještě pozname-
nán pandemií covid-19 a žádosti byly 
směřovány spíše na nákupy vybave-
ní, pomůcek, zvelebování zázemí,“ 
uvedla. S tím, že podpora dětí, mláde-
že a volného času byla vždy v Nadaci 
OKD hojně zastoupená (a kromě tá-
borů se dostávalo peněz na různá 
sportovní soustředění a víkendové 
pobyty). Během července a srpna se 
uskutečnily například tyto tábory:

Čtyři turnusy na Lipinách
„Přátelé, máme to za sebou! Zakončili 
jsme čtvrtý turnus letních golfových 
táborů. Celkem se jich v tomto roce 
zúčastnilo 125 dětí – od úplných za-
čátečníků, až po zkušené mladé gol-
fisty,“ vzkazoval Pavel Malina z Golf 
Areálu Lipiny. Ten vznikl za pomo-
ci společnosti OKD přímo mezi ša-

chtami na rekultivovaném pozemku 
a od samých počátků cílil i na nejmen-
ší hráče. Od roku 2016 tady Nadace 
OKD pravidelně podporuje právě gol-
fové příměstské tábory. „Takže, zase 
za rok!“ poznamenal Malina a s podě-
kováním jak těžařské nadaci, tak tre-
nérskému týmu.

Adamův tábor pro autisty
„Jsem matka třináctiletého kluka 
s poruchou autistického spektra. Jsme 
již osm let pod křídly spolku ADAM - 
autistické děti a my, a ze všech akcí 
vím, že Nadace OKD je jejich letitým 
a pilným sponzorem. Ráda bych tak 
poděkovala nejen za sebe a za naši ro-
dinu, ale i za všechny rodiče za to, co 
pro spolek dělá. Díky němu se naše 
děti velmi posouvají, učí se tolika vě-
cem, které bychom zvládali s velkými 
obtížemi,“ komentovala Renáta Fojtů 
pobyt svého syna na příměstském tá-
boře spolku. Jedenáctý ročník byl pro 
padesát autistů od čtyř do osmnácti 
let a jak podotkla předsedkyně spolku 
DAMA Marie Gerdová, program měli 
přichystaný odborníky „na míru“ 
s ohledem na věk, možnosti i handi-
cap účastníků. 

Dragon Camp plný pohybu
Děti si rozšířily obzory o základ-
ní gymnastické prvky, základy posi-
lování s vlastním tělem, základy bo-
jového umění a jógy a na premiéro-
vém Dragon Campu v režii oddílu bo-
jových umění Dragon Club Karviná 
nechyběly ani tradiční týmové hry 

nebo kreativní zábava. Měl dvaadva-
cet účastníků ve dvou turnusech 
„Ohlasy na první ročník jsou pozi-
tivní a už nyní se ladí plány na další 
rok,“ poznamenala nadační referent-
ka Balčíková.

Vybavení pro lepší nocování
Benjamin Orlová, kam v tomto roce 
poslalo své ratolesti přes třicet rodin 

(včetně těch sociálně slabších), vyře-
šil s pomocí Nadace OKD vybavení 
pro nocování ve stanech s podsadami 
na „Táboře pod kostelní věží“. Koupil 
čtyřiapadesát matrací jako náhradu 
za opotřebované kusy, vždyť s tím-
to táborem začal evangelický spolek 
před jednatřiceti lety. „Za tu dobu si 
získaly tábory u rodičů  vysoký kre-
dit, a to i  díky kvalitnímu obsazení 
dobrovolnými pracovníky, kteří pra-
cují bez nároku na finanční odmě-
nu. K oblíbenosti také přispěl nápa-
ditý program,“ oznámil Milan Zielina 
z Benjamínu. Kde matrace využi-
jí i na minifestivalu SAM, případně 
k víkendovému přespávání v kostele 
či klubovně.

Klasika, polní kuchyně i hlídky
Pobytový stanový tábor v Dolní 
Lomné pojali z neziskovky Family 
for Kids, která působí v oblasti pod-
pory „rodinného“ společného tráve-
ní volného času, tradičně: Polní ku-
chyně, stany s podsadou, večerní 
hlídky, spoustu her, soutěží, zábavy 
a to vše bez dosahu okolní civilizace. 
Příměstský tábor pak měli v klubov-
ně v Karviné, děti brávali do Hobby 
Parku v Bohumíně, na výstavu sta-
vebnic či bojovku v lese.

Dobrodružství na vlnách, aneb 
stonavské děti u Jaderského moře
STONAVA – První generace, která to 
svého času zažila, je už sama dospělá. 
Takovou tradici si vytvořily ozdravné 
pobyty pro děti z hornické obce Stonava 
u Jaderského moře. I letos tam odjely 
a dokonce se kvůli velkému zájmu 
musel přidávat další termín, jak uvedl 
místostarosta Tomáš Wawrzyk.

„Vzhledem ke koronaviru a možným 
obavám některých rodičů z cestování 
do zahraničí jsme nabízeli kromě těchto 
našich obvyklých rekreací i příměstské 
tábory v Petrovicích u Karviné. Ale větší 
poptávka byla po tom moři, v tomto 
roce tam posíláme celkem devadesát 
dětí,“ řekl s tím, že podmínkou účasti 
je trvalé bydliště ve Stonavě, případně 
navštěvování zdejší školy.

„Přišlo s tím vedení obce, které chtě-
lo dětem kompenzovat ne zrovna ideální 
ovzduší v obci. Trápí nás tady hlavně 
prašnost a v zimě pak zhoršená smogo-
vá situace,“ upřesnil Wawrzyk. Turnusy 
vybrali sedmnáctidenní. Nejprve se 
jezdívalo do lokalit Ulcinj a Čaňj v Černé 

Hoře, načež jsme vyměnili destinace 
za jižní poloostrov Pelješac a pobřežní 
osadu Trpanj v Chorvatsku.

„Rodiče hradí jen dva tisíce korun 
na potomka, zbytek doplácí obec. 
Kterou to vyjde levněji díky podpoře 
Nadace OKD z jejího programu Pro regi-
on, za což samozřejmě moc děkujeme,“ 
nechal se slyšet stonavský místosta-
rosta. Projekt podpořený těžařskou 
nadací tu pojmenovali „Dobrodružství 
na vlnách“, což se dětem u Jadranského 
moře také daří doopravdy zažívat.

SPMP Havířov měl indiánský 
víkend i výlet do Českého krasu
HAVÍŘOV – Nejen karvinská, ale také 
havířovská pobočka Společnosti pro 
podporu lidí s mentálním postižením 
(SPMP), využila příležitosti k podpoře 
z Nadace OKD. V programu Pro region 
získala grant na poznávací ozdravný po-
byt a v Srdcovce minigrant na víkendové 
setkání v přírodě.

„Cílem výletu do Českého krasu 
bylo nejen relaxovat, ale i poznávat 
krásy naší vlasti. Měli jsme prona-
jatý autobus, s nímž jsme z našeho 
ubytování v Penzionu Vráž u Berouna 
vyráželi například na Karlštejn, 
Křivoklát, do Koněpruských jeskyní, Lán 
i skanzenu Salvajovy lomy, byli jsme 
v Zoo Praha, Muzeu T. G. Masaryka, 
na projížďce lodí po Vltavě…“ popisova-
la předsedkyně SPMP Havířov Barbora 
Závadová více než týdenní aktivity pro 
osmatřicet účastníků.

Tři dny se pětačtyřicet lidí z okruhu 
havířovského pobočného spolku SPMP 
bavilo v Areálu Setina v Pusté Polomi 
za Ostravou. Patronem projektu se stal 
Tomáš Pawlica z Green Gas DPB Paskov. 
„Je členem naší organizace. S man-
želkou se stará o dvě handicapované 
děti. Pomáhá nám, je velmi obětavý, 
na víkendovém pobytu připravoval 
indiánský den, vyráběl indiánská trička, 
organizoval soutěže, paráda,“ hodnotila 
jeho zapojení Závadová.

Poslala také poděkování samotné 
Nadaci OKD: „Snažíme se podpořit ro-
diny, které pečují o dítě s hendikepem. 
Společná setkání jsou vždy velkým 
zážitkem pro hendikepované mladé 
lidi, kteří mohou aktivně strávit pár dnů 
se svými kamarády,  užít si spoustu 
legrace a poznat nové kamarády 
i prostředí.“

Dobrodružství na vlnách.

Nadace OKD podpořila letos celkem patnáct táborů.
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Adamův tábor pro autisty.

Tábor pod kostelní věží.

Zpestření prázdnin pro děti.


